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Σήμερα ημέρα Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου 2015 και ώρα 11:00  
το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  
στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης,  
η  Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας,  Κωνσταντίνος  Αποστολάς,  Γεώργιος  Στεφανάκης,  
Δήμητρα Παπαδοπούλου. 

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  κατά  τη  σημερινή  συνεδρίαση 
ασχολήθηκε με την από της εταιρείας με την επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  
ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού με  το  διακριτικό  τίτλο MEGA 
CHANNEL, ενδεχομένη παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας.

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 27η  Ιανουαρίου 2015.

1. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15,  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίον  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση  υπάγονται  στον  άμεσο  έλεγχο  του  Κράτους,  ο  οποίος  έχει  σκοπό  τη 
μετάδοση  προϊόντων  του  λόγου  και  της  τέχνης,  την  εξασφάλιση  της  ποιοτικής 
στάθμης των προγραμμάτων που επιβάλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης και 
η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και το σεβασμό της αξίας του ανθρώπου 
και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητος.

ΙΙ.  Το άρθρο 5 παρ. 3 εδ.  γ,  δ  του Π. Δ/τος 100/2000,  κατά το οποίον ο χρόνος 
μετάδοσης  διαφημιστικών  μηνυμάτων  δεν  πρέπει   να  υπερβαίνει  το  15%  του 
μεταδιδομένου  κάθε  ημέρα  συνολικού  τηλεοπτικού  προγράμματος,  και  σε  κάθε 
περίπτωση  ο  χρόνος  μετάδοσης  των  διαφημιστικών  μηνυμάτων  εντός  χρονικού 
διαστήματος μιας ώρας δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 12΄ λεπτά της ώρας. Με την 
επιφύλαξη των χρονικών  προϋποθέσεων  και  περιορισμών που προβλέπονται  στην 
προηγούμενη  παράγραφο,  κάθε  άλλη  διακοπή  προγράμματος  για  τη  μετάδοση 
διαφημιστικών μηνυμάτων δεν μπορεί να υπερβαίνει τα τέσσερα (4΄) πρώτα λεπτά 
της ώρας. 

ΙΙΙ.  Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίον το ΕΣΡ 
ελέγχει την τήρηση της ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας και επιβάλλει τις από το άρθρο 
4 παρ. 1  του Ν. 2328/1995 προβλεπόμενες  κυρώσεις.
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Αιτιολογικό

Με την υπ’αριθμ. 429/25.8.2009 απόφαση του ΕΣΡ έχει επιβληθεί στην εταιρεία με 
την επωνυμία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του τηλεοπτικού σταθμού με το 
διακριτικό τίτλο MEGA CHANNEL, η διοικητική κύρωση του προστίμου. Όμως με 
την  υπ’ αριθμ. 3288/2014 απόφαση του Δ’ Τμήματος του Συμβουλίου Επικρατείας 
ακυρώθηκε  η  κυρωτική  απόφαση  του  ΕΣΡ  λόγω  μη  νομίμου  αιτιολογίας  και 
αναπέμφθηκε η υπόθεση στο ΕΣΡ για νέα κατ’ ουσία κρίση. Ενόψει τούτου, νομίμως 
έχει εισαχθεί η υπόθεση ενώπιον της Ολομελείας για νέα κατ’ ουσία κρίση.

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με 
την  επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με 
διακριτικό τίτλο  MEGA CHANNEL και της παρακολουθήσεως από μαγνητοταινία 
προγράμματος του σταθμού, έλαβαν χώρα τα παρακάτω περιστατικά: Ο τηλεοπτικός 
σταθμός  κατά  την  6.3.2009,  διαρκούσης  της  μεταδόσεως  σίριαλ,  προέβαλε 
διαφημίσεις  από  την  21:00  έως  της  22:00  ώρας  διαρκείας  21  λεπτών  και  9 
δευτερολέπτων και  από τις  22:00 έως της 23:00 ώρας διαρκείας 13 λεπτών και 5 
δευτερολέπτων, καθ’ υπέρβαση του νομίμου ορίου των 12 λεπτών ανά ώρα. Πλέον 
τούτου,  κατά  τη  διάρκεια  της  προβολής  του  σίριαλ  με  τον  τίτλο 
«ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ»,  η  δεύτερη  διακοπή  προς  μετάδοση  διαφημίσεων 
πραγματοποιήθηκε μετά την πάροδο 18 λεπτών και 28 δευτερολέπτων από το τέλος 
της πρώτης διακοπής και η τρίτη διακοπή πραγματοποιήθηκε μετά την πάροδο 18 
λεπτών και 1 δευτερολέπτου από το τέλος της δεύτερης διακοπής, κατά παράβαση 
της εκ του νόμου υποχρεώσεως όπως μεταξύ των δύο διακοπών μεσολαβεί χρονικό 
διάστημα  τουλάχιστον  είκοσι  λεπτών.  Επίσης,  διαρκούσης  της  μεταδόσεως  του 
σίριαλ με τον τίτλο «ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟΙ ΜΑΖΙ», πραγματοποιήθηκε διακοπή για την 
προβολή διαφημίσεων μετά πάροδον 12 λεπτών και 43 δευτερολέπτων από το τέλος 
της πρώτης διακοπής, κατά παράβαση της εκ του νόμου υποχρεώσεως όπως μεταξύ 
των δύο διακοπών μεσολαβεί χρονικό διάστημα τουλάχιστον είκοσι λεπτών. Τέλος, 
πραγματοποιήθηκαν προβολές διαφημίσεων από 21:05:05 έως 21:09:19 ώρας, από 
21:37:58 έως  21:42:17  ώρας,  από 22:02:28  έως  22:06:34 ώρας  και  22:43:35 έως 
22:47:43  ώρας,  διαρκείας  4  λεπτών  και  14  δευτερόλεπτων,  4  λεπτών  και  21 
δευτερόλεπτων, 4 λεπτών και 6 δευτερόλεπτων και 4 λεπτών και 8 δευτερόλεπτων, 
αντιστοίχως, καθ΄ υπέρβαση του νομίμου ορίου των 4΄ λεπτών για κάθε διακοπή προς 
προβολή διαφημίσεων. Για την εν λόγω εκτροπή, ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον 
τηλεοπτικό σταθμό η διοικητική κύρωση του προστίμου.  

Λαμβανομένης  υπόψη  της  βαρύτητος  της  παραβάσεως,  του  εκ  18,1  %  μεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραμμα, κατά την τηλεοπτική περίοδο 2013-
2014,  της  εξ  193.520.429  ευρώ  διαφημιστικής  δαπάνης  του  έτους  2013,  του  εκ 
32.107.234,59 ευρώ ύψους της επένδυσης που έχει πραγματοποιηθεί από τον εν λόγω 
σταθμό και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθμό με τις αποφάσεις 
68/8.10.2002,  79/16.10.2002,  218/8.4.2003,  316/1.7.2003,  330/22.7.2003, 
352/23.9.2003,  373/11.11.2003,  48/17.2.2004,  53/17.2.2004,  134/11.5.2004, 
183/22.6.2004,  250/3.8.2004,  4/4.1.2004,  5/4.1.2005,  54/15.2.2005,  128/11.4.2005, 
156/26.4.2005,  187/17.5.2005,  192/24.5.2005,  251/29.6.2005,  252/29.6.2005, 
253/29.6.2005,  352/20.9.2005,  396/11.10.2005,  401/11.10.2005,  411/18.10.2005, 
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478/5.12.2005,  479/5.12.2005,  4/4.1.2006,  174/4.4.2006,  237/9.5.2006, 
314/27.6.2006,  336/11.7.2006,  337/11.7.2006,  391/29.8.2006,  459/10.10.2006, 
499/10.11.2006,  167/27.3.2007,  399/10.7.2007,  416/24,7,2007,  559/20.11.2007, 
136/13.3.2008,  322/10.6.2008,  500/7.10.2008,  551/11.11.2008,  552/11.11.2008, 
572/18.11.2008,  90/24.2.2009,  161/14.4.2009,  199/5.5.2009,  206/12.5.2009, 
262/26.5.2009,  429/25.8.2009,  435/26.8.2009,  440/8.9.2009,  514/10.12.2009, 
553/1.12.2009,  36/26.1.2010,  95/9.3.2010,  96/9.3.2010,  128/16.3.2010, 
129/16.3.2010,  297/22.6.2010,  298/22.6.2010,  330/20.7.2010,  388/31.8.2010, 
527/25.10.2010,  555/16.11.2010,  556/16.11.2010,  557/16.11.2010,  558/16.11.2010, 
569/23.11.2010,  572/23.11.2010,  590/7.12.2010,  10/11.1.2011,  42/25.1.2011, 
43/25.1.2011,  117/5.4.2011,  151/3.5.2011,  156/10.5.2011, 264/12.7.2011, 
266/12.7.2011, 354/16.9.2011,  429/17.10.2011,  510/5.12.2011,  511/5.12.2011, 
520/12.12.2011,  521/12.12.2011,  24/16.1.2012,  376/9.7.2012,  421/23.7.2012, 
16/7.1.2013, 36/14.1.2013, 40/14.1.2013, 92/4.2.2013, 118/18.2.2013, 212/15.4.2012, 
213/15.4.2012,  214/15.4.2012,  215/15.4.2012,  216/15.4.2012,  353/1.7.2013, 
354/1.7.2013,  430/16.9.2013,  431/16.9.2013,  432/16.9.2013,  433/16.9.2013, 
445/23.9.2013,  449/23.9.2013,  452/23.9.2013,  453/23.9.2013,  529/11.11.2013, 
530/11.11.2013,  586/9.12.2013,  76/17.3.2014,  77/17.3.2014,  90/27.3.2014, 
91/27.3.2014,  207/23.6.2014,  208/23.6.2014,  209/23.6.2014,  210/23.6.2014, 
269/21.7.2014,  306/28.9.2014,  306/8.9.2014,  308/8.9.2014,  309/8.9.2014, 
318/15.9.2014 διάφορες κυρώσεις, το πρόστιμο πρέπει να καθοριστεί στο ποσό των 
20.000 ευρώ.

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ  Α.Ε.  ιδιοκτήτρια  του 
ιδιωτικού  τηλεοπτικού  σταθμού  MEGA CHANNEL τη  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου των 20.000 ευρώ.    

Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ Α.Ε. που εδρεύει στην Αθήνα, στην Λεωφόρο 
Μεσογείων & Ρούσου 4, με ΑΦΜ 094253918, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Αθηνών.

2. Του  Ανδρεούλη  Αθανασίου  του Γεωργίου,  με  Α.Φ.Μ.  030064958,  Δ.Ο.Υ. 
Αμαρουσίου, ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  9η Φεβρουαρίου  2015,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 24η Φεβρουαρίου 2015.

                                                     Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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